




Zastosowania

Załóżmy, że funkcja f ma ciągłą pochodną na przedziale ha, bi.
Długość krzywej y = f (x) dla x 2 ha, bi jest równa

Z b

a

q
1 + [f 0(x)]2 dx .





Zastosowania

Pole powierzchni bryły powstałej przez obrót krzywej

y = f (x), x 2 ha, bi

wokół osi Ox jest równe

|P | = 2⇡
Z b

a
f (x)

q
1 + [f 0(x)]2 dx .



Zastosowania

Objętość bryły powstałej przez obrót obszaru „pod krzywą”

y = f (x), x 2 ha, bi

wokół osi Ox jest równa

|Vx | = ⇡

Z b

a
[f (x)]2 dx .



Zastosowania

Objętość bryły powstałej przez obrót obszaru „pod krzywą”

y = f (x), x 2 ha, bi

wokół osi Oy jest równa

|Vy | = 2⇡
Z b

a
xf (x) dx .





Przykłady

 Wyprowadzić wzór na pole koła.

 Wyprowadzić wzór na objętość stożka i kuli.












































































































Czy równanie

x + 1 = 0

ma rozwiązanie?





Czy równanie

x2 = 2

ma rozwiązanie?



Czy równanie

x2 = �1

ma rozwiązanie?


